



MIRIAM MALÁ - MIRI

Před 6 lety se naše středisko rozhodlo pořídit dívku z Indie pomocí **Adopce na dálku Arcidiecézní charity Praha** (dál jen adopce a Charita). Pojdme se v sedmi pádech podívat na to, v čem je smysl tohoto projektu.

1. pád – KDO, CO? Co je Adopce na dálku

Jde o *dlouhodobou formu pomoci* dítěti „třetího světa“ dosáhnout vzdělání, na které jeho rodina nemá prostředky. Za roční částku v řádu tisíců Kč od konkrétního sponzora získá školné, pomůcky, uniformu a základní zdravotní péči.

Charita odděluje 20 % příspěvku na dlouhodobě udržitelný rozvoj komunity, ve které dítě žije (např. kurzy gramotnosti pro rodiče, opravy škol, zapůjčení hospodářských zvířat a plodin a další). Dnes podobné dílo podporují i jiné organizace, ADRA, Nadační fond Inka, Humanistické hnutí a další.

2. pád – KOHO? ČEHO? Čeho se týká a proč jsme šli do toho

Tuto formu charitativní činnosti jsme si vybrali hned z několika důvodů. Někteří členové našeho střediska měli několikaletou dobrou zkušenost ze svých rodin. Zdála se nám být přínosnou alternativou naplňování hesla „sloužím“, při které můžeme sledovat dlouhodobé cíle na jednom konkrétním projektu. Dalším přínosem je možnost využití a rozpracování dalších témat, která takovýto mezinárodní a mezikulturní projekt přináší.

3. pád – KOMU? ČEMU? Komu slouží především – jak zapojit děti

Velmi se nám osvědčilo děti zapojit od začátku – od ankety, jestli si „adoptujeme“ holčičku nebo kluka, v jakém věku, z jaké země. Brzy by se měly podílet na dopisování (probíhá většinou v angličtině, koordinátor by ji tedy měl ovládat a dětem pomáhat s překladem nebo dopisy přeložit celé, mladší můžou poslat obrázky, společně

Zkuste to jinak

Pomoc lidem v nouzi se v oddíle někdy objeví jen jako jednorázová akce „prodejniho“ typu – kupte květinu, samolepku, cihlu či pastelku. Je dobré, pokud se oddíl problematikou zabývá, ale je důležité, aby s tím pracoval důsledně a dlouhodobě. Popisujeme zkušenost s konkrétním projektem Adopce na dálku.

foto), ale hlavně by měly mít přístup k přeloženým dopisům. My jsme dopisy a fotky uveřejňovali jak na webu, tak na nástěnce ve skautském domově.

4. pád – KOHO? CO? Co tím sledujeme – metodické cíle v kostce

► *Všichni*: budovat oboustranný vztah mezi sponzorovaným dítětem a dětskými sponzory díky pravidelnému dopisování a dlouhodobé podpoře.

► *Světlušky a vlčata; skauti, skautky*:

- vykořeňovat předsudky přiblížením kultury cizí země na příkladu života a životních zkušeností vyměňovaných pomocí dopisů mezi dětmi,
- přiblížit dětem hodnotu peněz a ozřejmit nesamozřejmost bezplatného základního vzdělávání.

► *Roveři, rangers*: na příkladu globálního problému rozdílů mezi „bohatým severem“ a „chudým jihem“ otevřít problematiku humanitárních problémů a jejich řešení (např. Rozvojové cíle tisíciletí OSN).

5. pád – Oslovujeme, voláme: pojďme do toho!

První seznámení vedení s myšlenkou adopce proběhlo na sněmu, domluvila se informační schůzka, na kterou byli pozvaní činovníci a rodiče. Poté jsem obešla jednotlivé oddíly/kmeny s programem přibližujícím smysl adopce, vždy jsme si zahráli i indickou hru (např. kho-kho); vytvořila jsem také plakáty a letáčky s modelovým indickým dítětem. Popisovaly jeho život před tím, než se dostalo do školy, a co se všechno může změnit, jestli dostuduje. Na druhé straně jsem rozepsala hodnotu příspěvku na jednoho člena v prvním roce pomoci věcí, které děti dobře

Příští téma bude: Návštěvy na táboře

MIRIAM MALÁ - MIRI
(24 let)

miriam.mala@email.cz
studuje medicínu v Brně, zastupovala vůdce 1. oddílu světlušek a koordinovala Adopci na dálku v Hlinsku, nyní spolupracuje externě. Ve volnu vyrábí dřevěné šperky, ráda zkouší nové věci (naposledy dumpsterdiving nebo smažené cvrčky).

